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 [1]
 
Το σχολικό έτος 2013-14 στο σχολείο μας υλοποιήθηκε το περιβαλλοντικό πρόγραμμα «Τίποτα δεν
πάει χαμένο», με υπεύθυνες καθηγήτριες τις κ. Ελευθερία Φαρμάκη, κ. Γεωργία Σκορδάκη, και κ.
Νόνκα Πετκόβα. Συμμετείχαν 36  μαθητές και μαθήτριες από τα τμήματα Α5 και Α6. Στόχος του
προγράμματος ήταν να γνωρίσουν τα οφέλη της ανακύκλωσης, της επαναχρησιμοποίησης και της
μείωσης των σκουπιδιών με βιωματική προσέγγιση με απώτερο σκοπό την καλύτερη προστασία του
περιβάλλοντος.
 

[2]  

 [3]
 
Παίρνοντας για παράδειγμα το πορτοκάλι και δουλεύοντας σε ομάδες (με δική τους επιλογή),
συνέλεξαν από διάφορες πηγές (π.χ. διαδίκτυο, γιαγιάδες, μαμάδες) πληροφορίες για «τις χίλιες και
μία χρήσεις του»: τρώγεται σαν φρούτο, το ξύσμα χρησιμοποιείται σε διάφορα γλυκά όπως κέικ,
η φλούδα του για γλυκό του κουταλιού,  στην παρασκευή λικέρ, γίνεται μαρμελάδα,
χρησιμοποιείται στην παρασκευή φυτικών καλλυντικών, ακόμα και στη διακόσμηση. Με σύνθημα
τίποτα δεν πάει χαμένο μειώνεται ο όγκος των σκουπιδιών. Και από την θεωρία περάσαμε στην
πράξη. Τόσες συνταγές γιατί να μείνουν ανεκμετάλλευτες; Ξεσηκώνοντας μαμάδες και γιαγιάδες
φτιάξαμε μαρμελάδες , λικέρ, γλυκά του κουταλιού, κέικ, πορτοκαλόπιτες και άλλα γλυκά. Και πού
θα τα βάζαμε; Για να αποφύγουμε τα έξοδα, συγκεντρώσαμε γυάλινα βαζάκια από μαγιονέζες, μέλι
κ.λ.π. και γυάλινα μπουκαλάκια από κρασί , τα πλύναμε πολύ καλά, τα αποστειρώσαμε ,τα γεμίσαμε 
με τα χειροποίητά μας και τέλος τα στολίσαμε με τη φαντασία μας (επαναχρησιμοποίση).
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[4]
 
Και τότε, βλέποντάς τα μας ήρθε η ιδέα! Να οργανώσουμε ένα παζάρι [5]. Όπερ και έγινε τη μέρα
παράδοσης των ελέγχων του 2ου τριμήνου. Τα έσοδά μας απρόσμενα. Οι τόσες ώρες δουλειάς δεν
πήγαν χαμένες. Αυθόρμητα ομόφωνα τα παιδιά αποφάσισαν να διαθέσουν ένα ποσόν σε κάποια άλλα
παιδιά που τα έχουν ανάγκη, και συγκεκριμένα στο ΠΑΙΔΙΚΟ ΧΩΡΙΟ SOS στο Φίλυρο . Τα παιδιά
κατάλαβαν ότι ο εθελοντισμός δεν είναι μόνο οικονομική υπόθεση αλλά μπορείς να βοηθήσεις
κάποιον διαθέτοντας προσωπική δουλειά και προσωπικό ελεύθερο χρόνο. Ένα ποσό από τα χρήματα
διατέθηκαν για την εκπαιδευτική επίσκεψη στο ΚΠΕ Νάουσας [6].
 

[7]  

 [8]
 
Εκεί οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν από κοντά την διαδικασία ανακύκλωσης
των αυτοκινήτων και πως γίνεται η διαχείριση των επί μέρους τμημάτων. Με την επίσκεψη στην
Αράπιτσα της Νάουσας και στον Άγιο Νικόλαο ήρθαμε όλοι πιο κοντά στη φύση. Θα μας μείνει
αξέχαστη. Ολοκληρώνοντας το πρόγραμμα, τα παιδιά ετοίμασαν σε power point όλα όσα έζησαν με
σκοπό να μεταδώσουν την εμπειρία τους και στους άλλους μαθητές του γυμνασίου.

Συγχαρητήρια σε όλα τα παιδιά της περιβαλλοντικής ομάδας για την εργατικότητά τους, τον
ενθουσιασμό τους, την δημιουργικότητά τους, την ομαδοσυνεργατικότητά τους, την καλοσύνη τους
και για τις πάμπολλες ώρες που διέθεσαν από τον προσωπικό τους ελεύθερο χρόνο με χαρά. Τους
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ευχαριστώ θερμά για την όμορφη συνεργασία μας. Ή ταν για όλους μια υπέροχη εμπειρία! 

 

    Quell-URL:http://2gymevosm.mysch.gr/drupal7/?q=de/node/274 
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